

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932 года.

№ 26 (6537)

СУББОТА, 2 АПРЕЛЯ 1994 года.

Цена 30 руб.

Итоги выборов

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ МОЖЕТ НАЧИНАТЬ РАБОТУ

Состоялось заседание областной избирательной комиссии по выборам депутатов в Законодательное собрание области. Рассмотрены результаты голосования, о которых доложила председатель комиссии Л. В. ВОЛОЩЕНКО.

В результате голосования 27 марта избрано тридцать депутатов Законодательного собрания по тридцати пяти одномандатным избирательным округам. Выборы не состоялись на пяти избирательных округах: Кемеровском № 8, Киселевском № 12, Новокузнецких № 18, № 19, № 23. В каждом из них общее число действительных бюллетеней составило менее 25% от

общего числа зарегистрированных избирателей.

Зачитан список победителей с указанием числа голосов. Безусловный лидер - А. М. Тулеев: за него проголосовало почти девяносто процентов избирателей.

Комиссия признала выборы действительными. Её решение и список депутатов будут опубликованы.

Среди избранных в Законодательное собрание - один депутат Совета Федерации Федерального собрания России, один бывший депутат Российской Федерации, девять бывших депутатов областного Совета, три женщины, двое с юридическим образованием, один - до тридцати лет, один - более шестидесяти лет, семь представителей исполнительной власти, из них шесть - главы администраций и их заместители, семь руководителей предприятий различных форм собственности, один представитель коммерческих структур, два ра-

ботника сельского хозяйства, один - здравоохранения, три - народного образования и научных учреждений, один военный служащий.

Законодательное собрание правомочно, так как избрано более двух третей депутатов.

Принято решение - обратиться в Центризбирком с предложением: повторные выборы в пяти округах приурочить к выборам органов местного самоуправления. Ограничений для повторного выдвижения нет, только начинать придется все с нуля.

Т. ШАТСКАЯ.
(г. "Кузбасс").

Завтра - День геолога

А РАЗВЕДКА В КУЗБАССЕ НУЖНА

В нашем районе всего одна геологоразведочная организация - Акельская ГРП. Базируется она в п. Крапивинском с 1970 г. и с тех же пор ведет круглогодичные разведочные работы в регионе.

За четверть века работы коллективом партии изучена значительная территория, оценены запасы содержащихся в недрах угля, ртути, пресных и минеральных подземных вод, термоантрацитов, даунсонита, бентонитов, цеолитов и строительных материалов. По результатам оценки разведано и передано для добычи месторождение цеолитов на правом берегу р. Томи, месторождение термоантрацитов в Промышленновском районе. Сейчас ведется подготовка для освоения угольных месторождений вблизи ст. Плотниково и с. Тараданова, бентонитов восточнее п. Крапивинского.

Труд геолога-разведчика достаточно специфичен. Постоянные разъезды, жизнь вне дома, в тайге ли, в поле, вдали от жилья, где приходится рассчитывать только на свои силы. Поэтому и люди здесь подбираются особые, хотя и разные, но чем-то неуловимым похожие друг на друга. И если уж прижился в геологии, то и работают здесь подолгу, да и детям своим это самое, неуловимое, передают. Коллектив партии небольшой, около ста человек, но семейные династии здесь не редкость. Более десяти лет трудится второе поколение Мязиных, Слоновых, Овчинниковых, Олейник, Толоч.

Партия имеет твердый костяк из специалистов с 10-15-летним стажем, мастеров своего дела. Может быть, поэтому в сегодняшние трудные времена, когда одна за другой закрываются или перепрофилируются геологоразведочные организации, Акельской ГРП удается устоять.

Раньше планомерное изучение недр региона производилось за счет средств госбюджета. Сегодня в бюджете на геологию денег нет, и с середины прошлого года разведочные предприятия Кузбасса брошены на произвол судьбы. За короткое время только на севере Кузбасса прекратили разведочные работы Анжерская, Глушинская ГРП, Мартайгинская и Северо-Кузбасская ГРЭ, Тисульский и Бирюлинский отряды. Резко снизили объемы работ Кемеровская и Ленинск-Кузнецкая ГРП. Только Акельская партия почти в прежнем объеме продолжает работы, сохранила численность коллектива.

А разведка в Кузбассе нужна. Нужна и для обеспечения деятельности добывающих предприятий, и для закрытия потребности в местном строительном сырье. Руководство партии заключило пакет договоров на разведочные работы, обеспечивающие полную загрузку предприятия на ближайшие 3-4 года. Стоимость их полностью покрывает потребности партии в средствах для текущих нужд, обновления и развития производства. Программа работ согласована на всех существующих уровнях, их необходимость ни у кого не вызывает сомнений.

Основная беда, которая настигла не только геологоразведчиков, но и почти все действующие предприятия, - неплатежи. Сегодня задолженность заказчиков перед партией за уже выполненные работы превышает 3-месячный её оборот. В результате - невыплата зарплаты, задолженность подрядчикам и бюджету, износ сверх меры основного оборудования. Но геологи не теряют надежды. Нужны стране уголь, металл, стройматериалы. Жизнь без них - это возврат к каменному веку. А раз нужно сырье, значит нужна и разведка, будут и деньги на её проведение.

В этот весенний день хочется от всей души поздравить всех геологоразведчиков с их профессиональным праздником. Россия - богатая страна, люди в ней не лентяи, а значит, рано или поздно должны мы зажить богато и счастливо.

В. ЯРКОВ,
гл. геолог Акельской ГРП.

ИТОГИ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ (Округ № 33)

В Тяжинском районе был образован 41 избирательный участок, в Тисульском - 42, в Крапивинском - 30. Число граждан по округу, принявших участие в голосовании, - 34223. При вскрытии урн обнаружено 34186 бюллетеней. Кандидаты в депутаты получили в целом по округу такое количество голосов:

Новиков Н. С. - 16690.
Гребенников М. Л. - 5275.
Павленко В. Г. - 3483.
Лемешевский С. Н. - 2670.
Чекис А. В. - 2409.

Против всех кандидатов проголосовали 1966 избирателей.

ТЕЛЕГРАММА

КРАПИВИНО КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ, РЕДАКТОРУ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ "ТАЙДОН"

Хочу через вашу газету сердечно поблагодарить всех избирателей района, доверенных лиц, наблюдателей за поддержку и высокое доверие. Избрав меня депутатом Законодательного собрания Кемеровской области, можете быть уверены, что приложу знания и опыт для социально-экономического развития на благо жителей Крапивинского района.

С уважением
Н. НОВИКОВ.

ЧТО ХОТИТЕ ЧИТАТЬ?

Ещё не закончилось полугодие, ещё приносит вам почтальон те газеты, на которые у вас оформлена подписка. Сегодня на календаре апрель. Но будет и июль. Подготовиться к нему нужно заранее. Всего лишь 20 дней будет длиться подписка на центральные газеты и журналы для организаций. Для индивидуальных подписчиков - месяц.

Идя на почту оформлять подписку, не забудьте положить в кошелёк деньги. Желательно побольше. Пусть не огорчит вас цена: "Аргументы и факты" - 14040 рублей, "Комсомольская правда" - 27420, "Российская газета" - 20940 рублей, центральная газета "Ветеран" - 10800, "Правда" - 50100, "Сельская жизнь" - 24840, "Труд" - 22920, "Экономика и жизнь" - 12360 рублей и так далее.

Если любите читать периодику, если доверяете издательствам насчет гарантированного выхода и доставки газет, - выписывайте, пожалуйста, не жалеете деньги. К тому же подписчикам, выбравшим более двух изданий, предоставляется льгота по цене подписки. Так, "АиФ" будет стоить 12700 рублей, "Российская газета" - 18550 рублей. Информацией о льготных ценах владеют все работники отделений связи, занимающиеся подпиской.

О подписной цене на областные газеты пока ничего неизвестно - подписка не объявлена. А о подписке на районную газету "Тайдон" мы сообщим дополнительно.

В администрации района

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ ШТРАФНОЙ СТОЯНКИ В П. Г. Т. КРАПИВИНСКОМ

Распоряжение № 177-р от 23.03.94.

В целях дальнейшего усиления ответственности за нарушения административного законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения

1. Организовать работу штрафной стоянки в п.г.т. Крапивинском для размещения задержанных транспортных средств.

2. Штрафную стоянку разместить в боксе гаражного блока отдела внутренних дел.

3. Возложить обеспечение сохранности задержанных транспортных средств и их выдачу владельцам на отдел внутренних дел.

4. Тарифы за доставку задержанных транспорт-

ных средств на штрафную стоянку и их хранение установить согласно постановлению администрации Кемеровской области от 29.11.93 г. 11.

5. Осуществлять перевод денежных сумм за доставку на штрафную стоянку задержанных транспортных средств и их хранение на расчет-

ный счет № 000141902 для дальнейшего их использования для укрепления материальной базы отдела внутренних дел.

6. Настоящее постановление вступает в силу через 10 дней после опубликования в газете "Тайдон".

В. А. АЛЬБЕРТ,
глава администрации района.

К итогам областной балансовой комиссии

Работа признана неудовлетворительной

В УПРАВЛЕНИИ сельского хозяйства администрации района прошла областная балансовая комиссия. Возглавлял комиссию Г. Д. Каратаев, первый заместитель начальника департамента сельского хозяйства области; в составе комиссии работали главные и ведущие специалисты департамента. Приглашались специалисты управления сельского хозяйства, директора хозяйств и главные специалисты заслушиваемых совхозов "Банновский", "Березовский" и "Мунгатский".

Хозяйства эти выбраны не случайно. Дело в том, что эта комиссия уже работала в районе в октябре и ряд хозяйств заслушивала по итогам девяти месяцев работы. Результаты были настолько безрадостны, что комиссия решила дать срок до конца года, чтобы коллективы поправили свое положение, особенно в животноводстве.

Итак, время прошло, наступил март. Что изменилось?

Отчитывались директор совхозов "Березовский" В. И. Денисов, "Мунгатский" Л. Н. Наумкин с главными специалистами и главные специалисты совхоза "Банновский" (директор Б. В. Конев в отпуске). Я не буду утомлять читателей выступлениями руководителей и специалистов, а отмечу, что общего в этих хозяйствах как в полеводстве, так и в животноводстве.

В последние три года в хозяйствах наблюдается уменьшение площадей пашни и сокращение зерновых в общей структуре посевных площадей. Урожайность не растет, а если сравнивать с соседними хозяйствами, она значительно ниже. В прошлом году в совхозе "Банновский" она составила 15,9 центнера, в "Крапивинском" - 24, в "Березовском" - 14,5, а в "Уньге" - 26,5, в "Мунгатском" - 14,4, в "Арсеновском" - 19,8 центнера. Каждый знает, что урожай зависит от многих факторов. Причины снижения урожайности в хозяйствах одинаковые, с той лишь разницей, что где-то что-то может быть лучше, но это хорошее так размазывается, что оно влияния на урожай не оказывает.

В совхозах "Мунгатский" и "Березовский" из года в год нет хороших семян (каково семя - таково и племя). Во всех трех хозяйствах слабо ведутся работы с

органическими и минеральными удобрениями, забыли о многолетних травах и севооборотах, о сортообновлении и т. д. На протяжении ряда лет мало готовятся зяби, а весенние работы проводятся при минимальной обработке почвы и наспех. По этой же причине низок урожай и кормовых культур. Результат работы в полеводстве такой: из-за сокращения площади зерновых и низкого урожая валовое производство зерна не растет, реализация его государству не увеличивается. Следовательно, денежных ресурсов в хозяйствах за счет полеводства поступает мало, а кормопроизводство получает мало продукции, и она идет на самопоедание в хозяйстве.

В животноводстве наблюдается та же картина, что и в полеводстве. Сокращено общее поголовье крупного рогатого скота, в т. ч. коров. Низка продуктивность животных. Валовое производство продукции сокращено. Молока и мяса продано государству меньше уровня 1992 года (молока: "Банновский" - на 428 т, "Березовский" - на 138 т, "Мунгатский" - на 54 т, мяса: соответственно на 89, 47 и 81 тонну).

Причин потери продуктивности много. Главные из них - это нарушение технологии содержания животных и бесхозяйственность, отсутствие внимания к животноводству и материальной заинтересованности рабочих в получении продукции. Низкий выход телят от 100 коров ("Банновский" - 71%, "Березовский" - 76% и "Мунгатский" - 79%), высокий падеж животных (соответственно 661, 145 и 119 голов) также влияют на продуктивность животных и в конечном итоге на экономические показатели хозяйства.

Качество сдаваемой продукции желает быть лучшим. Только на сдаче некачественной продукции эти хозяйства недополучили большие суммы денег.

В целом год совхозы завершили положительно, но этого положительного столь мало, что в результате диспаритета цен к весенне-полевому работам хозяйства купить ничего не могут. На начало 1994 года финансовое положение этих хозяйств тягелое: денег на счетах в Агропромбанке нет. Задолженность совхозов другим организациям и предприятиям составила: у "Мунгатского" 150,4 млн. рублей (в том числе ссуды 86,8

млн. руб.); у "Банновского" 208,2 (104), у "Березовского" 114 (77,8) млн. рублей (в долгах как в шелках).

Предприятия перерабатывающей промышленности по 4-5 месяцев не рассчитываются с хозяйствами, а деньги обесцениваются ежемесячно. Молзаводы должны в текущем году на 1 марта за сданную продукцию "Банновскому" 20 млн. руб., "Мунгатскому" - 5, "Березовскому" - 4 млн. рублей (по району - 337 млн. руб.). На основании распоряжения правительства Российской Федерации производители имеют право предъявлять штрафные санкции за несвоевременный расчет за сданную продукцию, но такое у нас хозяйства пока не практикуют.

Этим же хозяйствам Крапивинское акционерное общество открытого типа "Орион" (ХПП) за перевозку зерна в прошлом году должно около 4 млн. рублей.

Конечно, руководители и специалисты пытаются решать финансовые проблемы путем бартера или реализации продукции животноводства, минуя предприятия переработки. Но эти деньги такие малые, что на них не купишь и одно колесо для трактора К-700, которое стоит более миллиона рублей.

Чуть более месяца осталось до начала полевых работ. Как подготовились хозяйства?

В зимний период совхозы "Банновский" и "Мунгатский" с семенами работали, поэтому количество кондиционных семян на 1 марта соответственно увеличилось до 92 и 66%. Однако 40 т гороха в "Банновском" и 220 т ячменя в "Мунгатском" не кондиционны по чистоте, это значит, что с партиями необходимо работать. Совхоз "Березовский", ввиду слабой материально-технической базы сушильного хозяйства, с семенами не работал. Из засыпанных 400 т семян кондиционных имеется 40 т. 360 т семян не кондиционны по чистоте. На сегодня ни в одном хозяйстве нет семян кукурузы.

Определенная трудность в хозяйствах с ремонтом тракторного парка, сеялок и почвообрабатывающей техники. Нет резины на тракторы К-700, и, самое главное, нет денег, на которые можно было бы купить запчасти, металл, резину. По этой же причине хозяйства не закупают минеральные удобрения, средства защиты растений, горюче-

смазочные материалы. Запасов ГСМ нет, хозяйства живут практически с подвоза. С осени мало подготовлено зяби, поэтому для сева яровых культур предстоит провести большой объем весенних работ по подготовке почвы.

Есть все основания полагать, что хозяйственная деятельность этих совхозов в текущем году не улучшится, а следовательно, и экономическое положение не поправится.

Подвел итоги работы балансовой комиссии Г. Д. Каратаев. Он отметил, что дела в животноводстве за прошедшие пять месяцев не поправились. У специалистов, со дня первой балансовой комиссии, нет никакой программы действий, направленных на улучшение работы отраслей животноводства и полеводства. Г. Д. Каратаев большой упрек сделал в адрес агрономической службы по заготовке малого количества и низкого по качеству корма. Никто из агрономов этих хозяйств не сказал, как будут строить структуру посевных площадей, чтобы улучшить кормление животных.

Создавшиеся экономические условия работы тяжелые, мы все это знаем, но нам надо выжить, - говорил Г. Д. Каратаев. - Все просят деньги, а деньги надо зарабатывать. Есть хозяйства, которые в таких же тяжелых условиях имеют неплохие хозяйственные результаты, они и зарплату выдают, и покупают технику, удобрения и т. д. А вы площади сокращаете, поголовье уменьшаете, урожай, привесы и молоко не получаете, а хотите жить хорошо. Надо работать. В текущем году около 20 хозяйств планируется закрыть. Куда пойдут люди работать, чем будут заниматься? Разговаривать надо с людьми, объяснять создавшееся положение, получать продукцию и беречь трудовые коллективы.

Работа совхозов "Мунгатский", "Березовский", "Банновский" за 1993 год признана неудовлетворительной.

Г. Д. Каратаев остановился на постановлении правительства Российской Федерации от 23 января 1994 года № 126 "Об экономических условиях функционирования агропромышленного комплекса Российской Федерации в 1994 году", которое дает "отдушину" для крестьян.

Что ж, поживем, увидим.

Н. СУДЮКОВА.

Участники - дети

ОБ УВЛЕКАТЕЛЬНОМ И СЕРЬЕЗНОМ

К 185-летию со дня рождения Н. В. Гоголя для учащихся 5 "в" и 5 "г" классов Крапивинской средней школы проходило "Поле чудес" по книге "Майская ночь, или Утопленница". Играли ученики 5 "г" класса. Вопросы были самые разные.

Это произведение великого русского писателя ребята изучали, кое-что позабыли, но игра помогла вспомнить. В финал вышли Настя Никитина и Алеша Черданцев. Победила Настя.

Играющим помогали зрители. "Болели" за них, кое-кто пытался подсказывать. Играли и со зрителями.

Все играющие получили призы - акварельные краски. Большое спасибо ребятам за участие в игре, организатору Марии Борисовне Гаус, с которой мы работаем.

К 50-летию Победы для учащихся 3 "а" и 3 "е" классов Крапивинской начальной школы проведена беседа "Зоя Космодемьянская - героиня или нет?". Предлагая ребятам посмотреть, послушать все, что известно о ней. Я читаю стихи. Очень удивлена, что эта тема захватила детей. Они внимательно слушают. Такая тишина в классе! И потом, когда я рассказывала, как Зою схватили фашисты, как избивали её, водили босую по снегу, все так же с интересом слушали. Даже самые озорные, неуправляемые и те притихли.

О многом говорили мы с ребятами. Сейчас история воспринимается по-другому. Поколение 60-70-х годов воспитано на примерах жизни юных героев. Пионерские отряды в то время носили их имена. Папы и мамы нынешних ребятшек об этом помнят, может, рассказывали своим детям. А сейчас Зою обвиняют в том, что она поджигала деревни. Да, партизаны жгли немецкие склады, конюшни, дома, где жили фашисты. Ну а если ветер, то горели и стоявшие рядом строения. "Если бы она и дальше продолжала к нам ходить, - говорят сейчас некоторые старожилы, - то принесла бы много убытков деревне, сожгла бы много домов и скота. А время зимнее, морозное, ну-ка останься без крыши над головой с маленькими детьми. Сколько было простуженных, обмороженных!". И в то же время они отмечают стойкость, мужество отважной девушки. История с партизанкой Зоей - один из самых трагических эпизодов страшной войны.

Хочется поблагодарить от имени коллектива детской библиотеки Лену Валентиновну Глухову, организовавшую эту встречу.

Л. САЯПИНА,
работница детской библиотеки.

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ - ДЕНЬ ВЕСЕЛЫЙ

Совсем недавно у учеников 2 "а" класса Крапивинской начальной школы состоялся праздник "День рождения всех девочек". К нам в гости пришли сказочные герои: милый Чебурашка, немного грустный крокодил Гена, смешная и неунывающая Шапокляк, сладкожка Винни-Пух. Все они пришли со своими песнями, танцами, шутками, играми. Принес свои поздравления и почтальон Печкин.

Было очень весело водить хоровод, интересно играть в разные игры со сказочными героями. А потом всем именинницам вручили призы и подарки. А закончился праздник чаепитием с тортом и разными сладостями.

Подготовили этот праздник работница Крапивинской детской библиотеки Л. Д. Саяпина, руководитель драмкружка при детской библиотеке Н. М. Гавриленко, а также учащиеся Крапивинской средней школы Олеся и Сергей Мякловы, Оля Лехнер, Маша Главатская. Эта встреча не первая, т. к. работники детской библиотеки частые гости у нас в школе. Приходят они к нам то с беседой, то с викториной, то с игрой "Поле чудес". А то и нас пригласят к себе на "Посиделки", на "Выставку кошек" и т. д. Хочется сказать им большое спасибо и пожелать здоровья, творческих успехов.

Н. МИНИНА,
учительница начальной школы.

Досуг

Проводы зимы в с. Междугорном открыли две тройки, которые постарались украсить работники совхоза "Крапивинский" Владимир Ельцов и Владимир Сечин. Тройки проехали по всему селу с участниками, приглашая всех на праздник.

Театрализованное представление, которое подготовила А. И. Деми-

на, началось в 11 час., когда возле клуба собрались все желающие.

- Приходите, не пожалее. Лет на 10 помолодеете! - с такими словами обратилась ведущая праздника Т. Н. Арзамасова к пришедшим.

Скоморохи зывали людей, славил масленицу, которая неожиданно для зрителей появилась из большого меш-

ка, стоящего на саях, который достался победителю игры "Достань блин".

Масленица (Сечина Елена) задавала победителю шуточные вопросы, которые вызывали всеобщий смех у зрителей. Потом она провела игру, сопровождав её такими словами: "А теперь посмотрим, как теща и зять уважают друг друга". Попросила участво-

вать Ю. Иванова и Н. И. Трошкова. С связанными глазами, под веселые реплики со стороны зрителей зять и теща угощали друг друга блинами. Также выступили ребяташки, они водили хоровод, пели частушки. Аккомпанировал им музыкальный работник СДК И. И. Годеев.

А в это время мужчины старались достать со столба призы. Самый

главный приз достался Сергею Иванову. Но ему пришлось и побегать, потому что ещё на вершине столба Сергей уронил коробку, из которой в воздухе вылетел петух.

Тут же шли спортивные состязания, проводила их А. В. Зубарева. Игры были так заразительны, что даже бабушки скинули лет по 10 и приняли участие в

перетягивании каната. После игр, когда участники праздника простились со зрителями, детям бесплатно показали видеомультфильмы, а с 14 час. пригласили взрослых на индийский фильм "Материнская любовь". Вечером, после небольшого перерыва, для желающих потанцевать прошла дискотека.

С. ПАТРИКЕВА,
зав. методкабинетом
отдела культуры.

ДАЖЕ БАБУШКИ ПОМОЛОДЕЛИ

КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ



Апрель - пора большой воды.
В апреле земля прееет.
Мокрый апрель - хорошая пашня.
Ни холоднее марта, ни теплее мая апрель не бывает.
Апрель воду подбирает, цветы раскрывает.
Вода в апреле на лугу - сено в стогу.
Апрель с водой - май с травой.
Была бы водица, а зелень зародится.
Апрельские ручьи землю будят.
Из берез течет много сока - к дождливому лету.
Воробьи перелетают стайками с места на место - перед сильным ветром, летают кучками - к сухим, погожим дням.

АПРЕЛЬ



С 1 апреля в парикмахерской Крапивинского Дома быта работает парикмахер, обслуживающий пенсионеров и малообеспеченных по низким ценам. Также снижены на 30% расценки на пошив и ремонт одежды, ремонт обуви для этой категории населения района.
В наличии есть курточная ткань для перекройки полушубков, костюмная, драп, ситец и фурнитура. Работает миникурица. Поступила обувь а/о "Кемир" г. Кемерово для женщин.
Принимаются заказы на изготовление металлических оградок.

Меняю частный дом (три комнаты, кухня, водопровод, слив, огород, все хозяйственные постройки) на 3 и 1-комн. квартиры или продам. Обр.: Крапивино, тел. 0-51, 1 звонок с 12 до 15 час.

Продается новая дача. Обр. Крапивино, Кирова 28-12.

Продается рабочий конь хорошей породы, возраст 4 г. Обр.: Тараданово, к Цибизову.

С улыбкой

ПОДАРОК СУДЬБЫ

Михаил Иванович, как многие деревенские мужики, на все руки мастер. Механизатор широкого профиля, он на любой машине высокий класс в работе показывает. Будь то трактор или комбайн. А односельчане знали его ещё и как завязанного гармониста. Возьмет он трехрядку, пробежит по ладам сверху вниз и заворочит всех. То смеется гармоника переливисто, звонко, то вдруг заплачет жалобно, с надрывом, а то вдруг завздыхает с такой грустью, с такой печалью, что поди пойми: гармонь ли играет, гармонист ли тоскует. И кто знает, сколько бы ещё тосковала одинокая гармонь, если бы не приехала в деревню молоденькая агрономша Людмила.

Вы не верите в любовь с первого взгляда? Спросите об этом Михаила Ивановича, он вам достаточно объяснит, что бывает подобное. И ещё добавит, что любовь - или она есть, или её нет, середины не дано.

С приездом агрономши односельчане обратили внимание на то, что в репертуаре завязаного гармониста появился мотив популярной песенки:

"Три года ты мне снилась, а встретила вчере..."

Не подумайте однако, что молодые так и кинулись на шею друг другу. Нет, конечно. Но от своей судьбы уйти нельзя, это точно.

По характеру своему Людмила была пересмешница. Шутковать любила. И на язычок острая. Михаил Иванович на полном серьезе о любви ей говорит, а она шутками отвечает, мол, любят не за что, не любят - за все.

И решила на храбрость его испытать. Както во время уборки, как можно естественнее изобразив простуду, она сказала:

- А у нас тут такое творится...

Михаил Иванович насторожился.

А Людмила горячо заговорила:

- За деревенским кладбищем знаешь поле ячменное?

Михаил Иванович улыбнулся. Ещё бы ему не знать это поле, где только вчера он на своем СК-4 подбирал валки ячменя.

- Так вот, - продолжала Людмила, - в лунные ночи со стороны кладби-

ща появляются какие-то существа, одетые совсем непонятно: не то скафандр, не то ещё что. Ходит такой по полю и что-то ищет. Я как-то вышла из дома и решила было подойти поближе, рассмотреть это чудо. Да только приблизилась к нему, как у меня сильнейший приступ головной боли начался. А существо это исчезло...

- Инопланетянин что ли? - шепотом произнесла Людмила, пристально взглянув на Михаила Ивановича.

Тот и глазом не моргнул:

- Мне, конечно, не все понятно, но я разберусь...

- Разберись-ка, пожалуйста, - проговорила Людмила, - кстати, сегодня лунная ночь предвидится...

И упорхнула домой.

Михаил Иванович слов на ветер не бросает. В тот же вечер решил "разобраться". Как только показалась луна, он уже стоял на убранном ячменном поле, что неподалеку от деревенского кладбища.

И точно! Со стороны кладбища навстречу ему двигалось непонятное существо, одетое в необычный наряд, напоминаю-

щий скафандр. И Михаил Иванович готов был поверить, что это гость иных миров, как вдруг он услышал приглушенный женский смех.

- Людмила! - вмиг узнал он знакомый переливчатый смех.

И кинулся к ней. Людмила же, сбросив с себя кусок полиэтиленовой пленки, бросилась прочь. И, угодив в неприемлемую траншею, застонала от внезапной боли. Тут-то и нагнал её Михаил Иванович.

- Кажется, господь наказал меня, - прошептала она, - ногу подвернула, встать не могу...

- Это не наказание, а подарок судьбы! - широко улыбнулся Михаил Иванович. Он осторожно приподнял агрономшу и понес. Оказав слабое сопротивление, она притихла. Он же донес её на руках до самого её дома.

Так соединились две жизни, две судьбы. И отныне они всегда вместе. И в эти весенние вечера не плачет гармонь, разве что после трудового дня разольется тихой нежностью.

Н. ТРУШИН.

ПРИРОДЫ СТРАННИК

Елена ГЛУХОВА.

Уже апрель, снег все сыплет.
Он мокрый, мягкий и... спокойный.
Всем на пальто на шапки липнет.
Он, как живой, летит невольно.
Снег - он природы вечный странник.
Как вздумает так и метет.
И про тебя, седой проказник,
В избушке девушка поет.
Она поет, что ты мохнатый,
Летишь, как будто в танце, в карусели,
И накрываешь все большой и мягкой лапой
И хочешь, чтобы песни о тебе все пели.

МОЙ МЕСЯЦ

Апрель, ты месяц мой любимый,
Ты даришь много света, солнца и тепла.
Апрель, ты весь в работе, ты вовсе не ленивый.
Ты топчишь много снега, ты гонишь холода.
Ты птиц к нам присылаешь весело гурьбой
Ты лето приближаешь, мой месяц дорогой.
Забит мороз, метели,
Что пели нам зимой.
И все мы ждем капели
Веселой, озорной.
И все мы ждем улыбок, сердечного тепла.
Чтоб отогрелось сердце, приходит к нам весна.
Чтоб не было ошибок, ни бед и ни вражды,
Чтоб людям только счастье принес приход весны.
Мой месяц дорогой, твоя пора настала,
Работай, веселись. Зима ушла... устала.

п. Крапивинский.

Р. ЧЕРНИКОВА.

ИДЕТ К НАМ СЕЛЬСКАЯ ВЕСНА...

Стоит чудесная погода
И голубеют небеса.
Хотя не ожила природа,
Но на душе уже весна.
Сосулек падают капели,
По-новому искрится

снег,
Уже дороги почернели.
Весна идет, как человек.
Забор непрочный

покосила,
Скатила где-то с крыши
кого-то вскользь

предупредила:
"Фундамент вычистить
изволь".

На фермах корм
пересчитала,
Рекомендуя, как сберечь,
Чтобы до нового

достало,
Чтоб в надежде скоту не
Зима осталась где-то

сзади,

Грозь морозом и пургой,
Но все сгребают снег
к оgrade -

Им зимний надоел покой.
Уж стал обтаивать
валежник -

Бери готовые дрова.
Вот скоро вылезет
подснежник,

За ним потянется трава.
Все ласковой глядят
девчата,

Улыбки с каждым днем
нежней.
(Весна, конечно,

виновата,
А не внимание парней).
Не скоро будут маки,

Весна свой путь лишь
начала.
Не скоро будет сок
с березы
И полетит к цветку
пчела.

п. Зеленогорский.



Поздравляем дорогого сына, брата, мужа, папу, деверя **КОНОВАЛЬЦЕВА Владимира Александровича** с днем рождения. Пусть годы летят, ты не будь им подвластен, пусть в сердце добро не исчезнет вовек. Здоровья и счастья тебе мы желаем, любимый ты наш, дорогой человек.

Мама, сестры, брат, жена, дети, Таня.

В фирме "Лиана" и в здании Крапивинского автовокзала работает парикмахерская. Дамские и мужские прически выполняют первоклассные мастера Вера Андреевна Михальченко, Людмила Ивановна Бабанаква, Наталья Николаевна Ануфриева.

Часы работы: в "Лиане" - с 9 до 17 час., в автовокзале - с 10 до 16 час. Выходные дни - суббота, воскресенье.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

652440,
п. Крапивинский,
ул. Советская, 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора,
зав. отделом
общественно-
политических
проблем 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного
хозяйства и
экономики 1-16.

Ст. сотрудник 3-71.

Бухгалтер 1-09.

Учредители:
трудовой коллектив
редакции,
администрация
Крапивинского
района.

Газета выходит 2
раза в неделю: в
среду и субботу.

Газета подписана 1
апреля 1994 г. в 16
часов.

Мнения,
высказанные
авторами, не
обязательно
совпадают с точкой
зрения редакции.